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Введение

Общеобразовательные учреждения должны воспитывать гражданина и патриота, раскрывать способности и таланты школьников, готовить их к жизни, при этом школа должна постоянно сотрудничать с семьями обучающихся, другими субъектами социализации, опираясь на национальные традиции.

Воспитание ориентировано на достижение определенного идеала, т.е. образа человека, имеющего приоритетное значение для общества. Обеспечение духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России является ключевой задачей современного государства. Таким образом, духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, является первостепенной задачей современной образовательной системы и представляет собой важный компонент социального заказа для образования. Духовно-нравственное развитие и воспитание личности в целом является сложным, многоплановым процессом. Оно неотделимо от жизни человека во всей её полноте и противоречивости, от  семьи, общества, культуры, человечества в целом, от страны проживания и культурно-исторической эпохи, формирующей образ жизни народа и сознания человека. Программа духовно-нравственного развития и воспитания школьников должна обеспечивать полноценную и последовательную идентификацию обучающегося с семьёй, культурно-региональным сообществом, многонациональным народом РФ, открытым для диалога с мировым сообществом.

 Базовые национальные ценности лежат в основе целостного пространства духовно-нравственного развития  и воспитания школьников, т.е. уклада школьной жизни, определяющего урочную, внеурочную и внешкольную деятельность обучающихся. Для организации такого пространства требуются согласованные усилия всех социальных субъектов-участников воспитания: школы,  семьи, общественных организаций, учреждений дополнительного образования, культуры, спорта, СМИ.

Реализация Программы будет способствовать снижению неблагоприятных показателей, преодолению кризисных явлений в социальной сфере, а также стабилизации духовно-нравственной ситуации в городе, обеспечению преемственности воспитательных мероприятий различных уровней системы образования и культуры, координации на муниципальном уровне педагогической и просветительской деятельности различных социальных институтов: семьи, образовательных и социальных учреждений, государственных и общественных структур, религиозных объединений.

В Программе определены основные пути развития муниципальной системы духовно-нравственного и патриотического воспитания подростков  и молодежи, обозначен комплекс мер по обеспечению взаимодействия в процессе духовно-нравственного просвещения. 

I. Обоснование необходимости решения проблемы духовно-нравственного воспитания программными методами

За последние годы существенно деформировалась система духовного воспроизводства общества и, прежде всего, в результате кризиса социальных институтов культурной преемственности, важнейшим из которых является институт образования.

Осмысление противоречивого опыта реформ в России приводит к необходимости постановки вопроса о духовной безопасности страны, ибо без человека, его душевного здоровья, умственных и нравственных сил, само понятие «жизнь» теряет смысл.

Для всех уже очевидно, что использование разовых мер в преодолении кризисных явлений не дает позитивных результатов. Проблема духовно-нравственного оздоровления общества: восстановление ценностей традиционной культуры является настолько трудной, что эффективность ее решения может быть обеспечена только масштабными действиями при условии системного подхода в рамках целевой региональной или муниципальной программы.

В связи с этим работа по духовно-нравственному воспитанию включает в себя и совершенствование школьного образования, и систему мер, адресованных семье,  внедрение духовно-нравственного содержания в сферу дополнительного образования, культуры, здравоохранения, социальной защиты, работу общественных объединений с подростками и молодежью, деятельность силовых структур.

II. Цель, задачи и основные направления Программы

Целью Программы является духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения посредством создания в рамках муниципального образования социально-педагогической среды (системы условий), ориентированной на традиционные культурные ценности.

Для достижения указанной цели решаются следующие задачи:

- формирование комплекса нормативно-правового, организационно-методического, информационно-просветительского обеспечения системы духовно-нравственного воспитания детей и молодежи в городе;

- осуществление комплекса мер по просвещению населения города в вопросах духовно-нравственного становления и воспитания детей;

- интегрирование духовно-нравственного содержания в социально-педагогические и другие гуманитарные программы, осуществляемые на муниципальном уровне;

- разработка муниципальных подпрограмм духовно-нравственного содержания по сопровождению семьи и воспитанию детей в дошкольных образовательных учреждениях, школах, интернатах, детских домах, высших учебных заведениях, учреждениях системы дополнительного образования детей;

- реализация комплекса мер по социальному служению, развитию милосердия и благотворительности;

- реализация системы мер по подготовке, просвещению и повышению квалификации педагогических кадров и других специалистов в области духовно-нравственного воспитания;

- охрана, восстановление, развитие исторического и культурного наследия города;

- реализация комплекса мер по профилактике правонарушений в подростковой и молодежной среде.

Основные направления Программы

Изучение, обобщение и распространение опыта, накопленного в области духовно-нравственного воспитания.

Информационно-просветительская и культурно-просветительская деятельность.

Педагогическое сопровождение семьи в вопросах духовно-нравственного воспитания детей.

Духовно-нравственное воспитание и образование в общеобразовательном учреждении.

Противодействие распространению в среде  подростков, молодежи пороков алкоголизма, наркомании, распущенности и насилия.

Социальное служение и благотворительные акции.

Подготовка молодежи к воинской службе, попечение о воинах, забота о ветеранах войны, труда, вооруженных сил, правоохранительных органов.

III. Система программных мероприятий

1. Нормативно-правовое и организационно-методическое обеспечение реализации Программы.

Одним из важнейших направлений Программы является формирование научно-теоретических и методических основ духовно-нравственного воспитания. Это направление предполагает мобилизацию творческого потенциала  учителей и классных воспитателей на всестороннее научно-теоретическое обоснование и решение проблем духовно-нравственного воспитания, разработку методических материалов и рекомендаций с обоснованием оптимальных путей приобщения подростков  и молодежи к духовно-нравственным ценностям, формированию позитивного поведения и отношения к миру.

Системой организационных мер по обеспечению реализации Программы предполагается создание в МОУ ОСОШ №15 Координационного совета по программе «Духовно-нравственное воспитание подростков и  молодежи в МОУ ОСОШ №15 г. Балея на 2010 – 2013 годы».

Силами Координационного совета предполагается осуществление аналитической работы, уточнение и доработка содержания, а также управление Программой.

2. Информационно-просветительская и культурно-просветительская деятельность.

Программа предполагает систему мер по пропаганде в средствах массовой информации традиционных духовно-нравственных ценностей добродетельного образа жизни. Предполагается также широкая информационно-просветительская деятельность по ознакомлению школьников с самой программой «Духовно-нравственное воспитание подростков и молодежи», ее целями, задачами, содержанием и ходом реализации.

В числе просветительских мероприятий намечается: организация  рубрик в СМИ,  проведение мероприятий по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и просвещению с привлечением к обсуждению проблем представителей культуры, педагогов, врачей, священнослужителей, представителей общественности и т.д.

Культурно-просветительское направление Программы предполагает систематическое проведение мероприятий и праздничных акций духовно-нравственной направленности в МОУ ОСОШ №15. Примерами такой работы может служить просмотр документальных, научно-популярных и художественных фильмов духовно-нравственного, патриотического содержания, организация лекториев, проведение Дней православной культуры.

IV. Педагогическое сопровождение семьи в вопросах духовно-нравственного и патриотического воспитания детей

В числе мер по решению данной задачи Программы предполагается проведение систематической работы по просвещению семей по вопросам духовно-нравственного воспитания, возрождению традиционного уклада жизни семьи и развитие семейных отношений на основе российских духовных и культурно-исторических традиций.

Реализация Программы предполагает два этапа в работе с семьями:

- просветительский;

- этап организации совместной деятельности семей.

Просветительский этап предполагает проведение лекций для родителей по вопросам духовно-нравственного развития и воспитания детей с привлечением в качестве лекторов медиков, педагогов, священнослужителей. Базой для проведения этих занятий могут стать женские консультации, детские поликлиники, семейные и психологические консультации.

Для семей, имеющих детей подросткового и более старшего возраста, целесообразно проведение бесед о проблемах духовно-нравственного становления в отрочестве и юности, о возможности тактичного и компетентного оказания родительской помощи детям в преодолении искушений современной жизни. Просвещение родителей предполагает  распространение серии книг, брошюр и печатных материалов по духовно-нравственному воспитанию.

Этап организации совместной деятельности семей предполагает:

- подчеркивание важности роли отца в воспитании детей: организация совместного труда, организация общих дел по месту жительства, на базе школы;

- проведение семейных праздников светского и церковного календаря с совместным участием родителей и детей в их подготовке и проведении;

- обогащение совместного досуга родителей и детей экскурсиями, организацией семейного каникулярного отдыха.

V. Духовно-нравственное воспитание и образование в общеобразовательном учреждении

Планируется конкурсная разработка силами педагогов уроков, сценариев праздничных мероприятий и учебных экскурсий по духовно-нравственному воспитанию и духовному краеведению. Также планируется координация работы по трудовому, экологическому, эстетическому, военно-патриотическому и другим направлениям воспитательной работы с учетом задач духовно-нравственного воспитания и функциональных особенностей.

Предусматривается проведение олимпиад и конкурсов ученических работ по духовно-нравственной и культурологической тематике.

Планируется создать специальные подпрограммы в рамках направления «Противодействие распространению в сфере детей, подростков, молодежи пороков алкоголизма, наркомании, распущенности и насилия»

VI. Социальное служение и благотворительные акции

Раздел «Социальное служение и благотворительные акции» предусматривает ряд мероприятий, направленных на развитие милосердия, сострадательности, благотворительности.

В числе этих мероприятий различные акции и декады милосердия: «Чужих детей не бывает», «Ветераны», «Наши корни», «Спешите делать добро». В раздел включается работа по организации и доставке гуманитарной помощи, бесплатному питанию школьников, акции по сбору игрушек, вещей для детей из малоимущих семей, а также организация оздоровительного  отдыха в летних оздоровительных лагерях.

VIII. Механизм реализации Программы

Механизм реализации Программы учитывает формы и методы духовно-нравственного просвещения и воспитание в условиях школы. В осуществлении Программы участвуют следующие структуры: управления образования, учреждения здравоохранения, физической культуры и спорта, культуры, комитет социальной защиты, педагоги. Главные исполнители разрабатывают подпрограммы с определением конкретных работ, необходимых затрат по каждому мероприятию и источников их финансирования.

Координацию деятельности по управлению реализацией Программы осуществляет Координационный совет по программе.

Главными исполнителями Программы являются: комитет образования, учреждения здравоохранения, физической культуры и спорта, отдел культуры, отдел социальной защиты населения, образовательное учреждение и педагогический коллектив МОУ ОСОШ №15.

Главные исполнители:

разрабатывают необходимые для проведения мероприятий нормативные документы (положения, приказы, планы и т.д.);

Непосредственным исполнителем Программы является МОУ ОСОШ №15, школа  разрабатывает ежегодно план работы по духовно-нравственному развитию подростков и молодёжи на предстоящий год, нормативно-правовые акты, проводит необходимую организационную работу, обеспечивает научно-методическое сопровождение Программы,  осуществляет корректировку Программы, в том числе включение в нее новых мероприятий.

Изменение Программы, а также продление срока ее реализации осуществляется в рабочем порядке, 

X. Оценка эффективности реализации Программы

В результате осуществления Программы ожидается:

- снижение неблагоприятных социальных показателей и остроты духовно-нравственного кризиса МОУ ОСОШ №15;

- активизация деятельности общественных объединений, рост социальной активности школьников;

- укрепление  семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейного воспитания;

- повышение духовно-нравственного уровня подрастающего поколения, формирование его национального самосознания, патриотическое становление;

- повышение уровня знаний школьников в области отечественной истории и культуры.

XI. Организация управления Программой и контроль за ходом ее реализации

Основные функции по управлению и реализации Программы и контроль за ее выполнением осуществляет Координационный совет по духовно-нравственному воспитанию подростков и молодежи.

Ход Программы анализируется на совещаниях администрации и педагогических советах. 

Программа 

духовно-нравственного развития подростков и молодежи 

в МОУ ОСОШ №15

 г.Балея Забайкальского края

на 2010-2013 годы

